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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Åter tid för en återblick på det senaste halvåret. Trots pandemin så har vi genomfört en och annan aktivitet. 
Det kändes som om viruset skulle kunna något så när bemästrad efter sommaren, men den biter sig envist fast. 
I skrivandets stund har ju regeringen och Folkhälsomyndigheten släppt nästan alla restriktioner och därmed 
kan vi återigen börja umgås, om än med viss distans.

Vi har representerat på chefbytesceremonin i Uppsala samt vid tillsättandet av chef för F 16. Våra sjukhusvet-
eraner var inbjudna till ambassaden den 23 september på ceremoni. Mer om detta kan ni läsa om i tidningen. 
Vi representerade även på SMKR regionala möte öst ute på Berga Örlogsskolor.

Årsmötet genomfördes något senare än normalt, men med ett bra deltagarantal på bio Sländan i Tullinge. 

Ett mycket trevligt möte var när vi träffade Olga-Lisa Sundqvist i samband med att hon fyllde 100 år. Vi över-
lämnade hedersmedlemskap och förtjänstmedalj i samband med gratulationerna. Det är en stor ära att få göra 
en resa av detta slag.

Årets aktiviteter avslutades på Tullinge med ett julbord tillsammans med F 18 Kamratförening och ett mycket 
intressant föredrag av förre flygvapenchefen general Mats Helgesson och därefter det magnifika julbordet.

Nu återstår det att fira jul och nyår och återigen ladda upp batterierna inför 2022, som kommer att bli ett my-
cket spännande och intensivt år. 

Tag hand om din familj och vänner. Jag hoppas vi ses i samband med kommande aktiviteter.

Jag vill också passa på och önska er alla en riktigt:

GOD JUL och ett riktigt GOTT NYTT ÅR 2022

Invigningen den 19 juni 2019
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DELEGATIONSCHEFEN 
HAR ORDET

Member generalmajor Anders Callert

Mycket av den första tiden här i Sydkorea har präglats 
av restriktioner kopplade till pandemin (covid-19). 
Jag anlände i början av maj och fick tillbringa två 
veckor i karantän innan det var dags att ta över rollen 
som Swedish Member to the NNSC den 1 juni. Gen-
eralmajor Lars-Olof ”Hibbe” Corneliusson och hans 
båda team hade gjort ett mycket bra arbete och utfor-
mat flera olika förslag på hur NNSC roll och arbete 
kan utvecklas. Det var därför jag med både ödmjuk-
het och nyfikenhet påbörjade min tjänstgöring i denna 
unika internationella insats.

Under inledningen av sommaren började så smått en 
del besök tillåtas i JSA. Det medförde att några av 
dessa även besökte vår camp, med sedvanlig NN-
SC-genomgång och efterföljande lunch. Redan i slu-
tet av sommaren förstärktes restriktionerna då andelen 
smittade av covid-19 ökade i Sydkorea. JSA stängdes 
ånyo, med undantag för mycket höga utländska VIP-
besök. Det är först från 30 november som besöken 
har startats upp i en liten omfattning. Anledningen 
till detta är att president Moons regering har beslutat 
att ändra tidigare inriktning för pandemin, som var 
att eliminera covid-19, till att nu och framgent kunna 
leva med covid-19. Det är naturligtvis den höga vac-
cinationsgraden i samhället som har medgett denna 
förändring.

Restriktionerna med anledning av covid-19 har även 
inneburit att flertal inspektioner och utbildningar, som 
NNSC observerar och genomför, har ställts in. På 
helårsbasis har endast drygt hälften av de planerade 
inspektionerna genomförts.

Som vanligt så har det skett en del personalförändrin-
gar båden inom NNSC och bland de högre cheferna 
inom UNC/UNCMAC. Från och med i somras har 
den fyrstjärniga amerikanska generalen Paul J. LaCa-
mera tagit över chefskapet för United Nations Com-
mand (UNC), US Forces Korea (USFK) och Com-
bined Forces Command (CFC). Han har en bakgrund 
från US Rangers och har visat ett stort intresse för 
NNSC och vapenstilleståndsavtalet.

Från och med i sommar så består den svenska delega-
tionen till NNSC av

•	 Member, generalmajor Anders Callert. Tidi-
gare Försvarsmaktens förbandsproduktion-
schef och utbildningschef (HKV)

•	 Alternate member, överste Bengt Alexanders-
son. Tidigare regementschef för Skaraborgs 
regemente (P 4)

•	 Operations Officer, överstelöjtnant Niklas 
Edelsvärd. Tidigare chef för Artilleriets 
stridsskola (ArtSS/A 9)

•	 Secretary, major Per Thulin. Tidigare för-
bandshandläggare på Produktionsledningens 
genomförandeavdelning på HKV. Kommer 
från P 7.

•	 Quartermaster, förvaltare Fredrik Andersson. 
Tidigare bataljonsförvaltare på Skaraborgs re-
gemente (P 4)

Klockringning på Bell Hill. Vi ser Callert och 
avgående member Corneliusson

Samtliga svenskar har en gedigen nationell och inter-
nationell erfarenhet och har kommit in i arbetet på ett 
snabbt och bra sätt.

Den schweiziska Member sedan sommaren 2017, 
Major General Patrick Gauchat, lämnade sin befat-
tning den 1 december efter att ha fått en mycket hög 
tjänst inom FN. En ny Member från Schweiz bedöms 
komma först under januari och jag har prioriterat ett 
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gott samarbete med den schweiziska delegationen 
högt.

Överlämningsceremonin på svenska campen

På taktisk nivå så har pandemin även påverkat Nor-
dkorea och Korean Peoples Army (KPA) syns över-
huvud tagit inte utomhus i JSA-området närmast 
MDL. Det har även varit lugnt inom hela DMZ under 
hösten. Det finns ingen möjlighet till fysiska möten 
med Nordkorea då man vidtar kraftiga åtgärder för att 
hindra att sjukdomen kommer in i landet. Det har in-
neburit att Nordkorea har blivit än mer isolerat och att 
bristen på mat för befolkningen har ökat. Under hela 
tiden har kommunikationslinjen i JSA mellan UNC 
och KPA fungerat. 

Alternate member överste Bengt Alexandersson

Operativt så har vi observerat sensommarens stora led-
ningsträning för Combined Forces Command (CFC), 
i vilken även United Nations Command (UNC) har 
deltagit. Glädjande är att NNSC även har blivit in-
bjuden till att observera några större ROK övningar. 
Våra observationer möjliggör en ökad transparens 
och kan därmed bidra till ökad stabilitet i området.

På strategisk nivå upprättades kommunikationslinjer-

na mellan den politiska nivån i Sydkorea och Nor-
dkorea på årsdagen av vapenstilleståndsavtalet (27 
juli). Tyvärr dröjde det inte länge innan kommunika-
tionslinjerna bröts av Nordkorea, som ett svar på att 
Sydkorea och USA genomförde ledningsträningsöv-
ningen i augusti. Från mitten av hösten har man igen 
återupprättat dessa kommunikationslinjer.

Under hösten har även Nordkorea genomfört tester av 
ballistiska missiler och kryssningsmissiler. Några av 
dessa har avfyrats från undervattensläge och från tåg. 
Samtidigt så har Sydkorea meddelat att man under 
hösten genomfört lyckade missiltester från undervat-
tensläge. Förhoppningsvis är inte detta början på en 
mindre kapprustning på koreahalvön, samtidigt som 
båda parterna annonserat en fortsatt utveckling av nya 
vapensystem.

Den sydkoreanske presidenten, Moon Jae-in, arbetar 
hårt för att få till stånd en ”End of war declaration” 
mellan Nord- och Sydkorea. Om han lyckas innan 
presidentvalet i början av mars (9/3) återstår att se. 
Hur stor omfattning denna deklaration kan få är högst 
osäkert, speciellt om även USA och Kina behöver 
vara med i utformningen. 

Jag har fått möjligheten att ta med mig min familj hit 
till Sydkorea. Vi har börjat bo in oss på Camp Hum-
phreys och trivs bra, även om jag veckopendlar till 
NNSC-campen i Panmunjon. Vi ser fram emot ytter-
ligare lättnader av restriktionerna kopplade till cov-
id-19. På önskelistan finns det att få möjlighet att ta 
emot besök och att kunna resa mer obehindrat inom 
Sydkorea och i regionen.

Äldre bild över den svensk-schweiziska campen i 
Panmunjeom

Nu ser vi fram emot att fira julen uppe i Panmunjeom 
och jag vill passa på att önska alla koreaveteraner en     

   God Jul och ett Gott Nytt År 



Chefen för Luftstridsskolan 
har ordet

Överste Anna Siverstig, foto Försvarsmakten

Jag ryckte in i Ljungbyhed 1990 och på senhösten 
samma år klev jag innanför de här grindarna, på 
Ärna, för första gången. Jag minns att jag kände mig 
välkommen av de människor jag träffade här då. Det 
känns lika välkomnande här idag. Under mina dryga 
30 år i Försvarsmakten har jag tjänstgjort vid flottil-
jerna F 15 och F 4, vid Ledningsregementet, Förs-
varshögskolan och Högkvarteret. Jag inledde mitt 
officersliv som försvarsmeteorolog och nu senast har 
jag varit samverkans- och rustningskontrollchef (C 
J9) vid Insatsstaben, Högkvarteret. Jag är nyfiken på - 
och glad för - att komma tillbaka till Flygvapnet!

Jag är stolt och väldigt ödmjuk inför uppgiften och 
ansvaret att vara chef för Luftstridsskolan. Det är 
samtidigt lite skräckblandad förtjusning med det för-
troende jag har fått. Det är en förmån att få leda det 
här förbandet och att få vara en del av utvecklingen 
av Flygvapnet. Det är viktiga uppgifter vi har framför 
oss i att vara en del av FM tillväxt och det kommer att 
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ställas stora krav på oss. 

I höst har vi väldigt mycket att göra – det mesta är 
sådant som brukar genomföras under en höst – men vi 
ska också fortsätta förberedelserna med att det skall 
uppstå två nya förband vid årsskiftet, dagens LSS ska 
bli en ny version av Luftstridsskola och vi ska också 
återupprätta en flottilj, F 16. Det är historiskt. För 
Flygvapnet och Försvarsmakten innebär en ny flottilj 
utveckling, samtidigt som det visar på allvaret i om-
världen. 

Jag ser också fram emot att få göra den här resan inom 
Uppsala garnison tillsammans med överste Pernille 
Undén, som tillträder som C F 16 den 14 oktober. Vi 
känner varandra sedan 80-talet, då vi gick parallella 
utbildningar på gymnasiet i Tranås.
Efter årsskiftet blir jag chef för den nya Luftstridss-
kolan, som blir Flygvapnets gemensamma kompeten-
scentrum för utbildning och utveckling. Nya Lufts-
stridsskolan kommer att bestå av Flygvapnets skolor 
(FlygS, BBS, StrilS, FBS), Utbildningsenheten, Fly-
gvapnets utvecklingsenhet samt Försvarsmaktens 
Hundtjänstenhet. Vid F 16 samlas Strilbataljonen och 
5:e Basenheten tillsammans med Logistikenheten, 
Försvarshälsan samt Expeditionen.

Jag ser verkligen fram emot att få lära känna er och 
den verksamhet som F 18 Kamratförening bedriver. 
Det är viktigt att vårda våra traditioner och komma 
ihåg var vi kommer ifrån, när vi har siktet inställt på 
framtiden och utveckling.

Radarns hemlighet, foto Gunnar Persson



Chefen för Upplands Flygflottilj, 
F 16, har ordet

Överste Pernille Undén, foto Försvarsmakten

Att få komma hem igen – hem till Uppsala Gar-
nison, hem till personal och verksamhet, det känns 
fantastiskt! Jag hade förmånen att få jobba på LSS 
som ställföreträdande chef till överste Robert Nylén 
2018-2020. Det var en positiv upplevelse att få vara 
en del av en verksamhet med flera uppdrag pågående 
samtidigt så som beredskap, utbildning och utveck-
ling. Leda verksamhet som var spridd på flera plat-
ser i landet, drivet av kompetent och positiv person-
al, var energiberikande. Att sedan 1 ½ år senare få 
beskedet att få förmånen att leda och vara en del av 
ett Flygvapenhistoriskt ögonblick det vill säga att få 
sätta upp Upplands flygflottilj F16. Det är en stor ära. 
Tillsammans med C LSS överste Anna Siverstig skall 
vi bygga två robusta förband, LSS Ny och Upplands 
Flygflottilj F16! Anna och jag har tidigare jobbat 
tillsammans på Insatsstaben där vi båda var avdeln-
ingschefer. Dessutom känner Anna och jag varandra 
sedan gymnasieperioden i Tranås, där vi läste frans-
ka tillsammans. Så Anna och jag känner varandra väl 
och vi, tillsammans med LSS personal, kommer driva 
vårt förändringsarbete i linje med de förväntningar 

som är satta.

Så en liten kort beskrivning av mig själv. Jag är up-
pvuxen i Småland med ett stort intresse för hästsport 
och natur där jag tillsammans med min familj vista-
des mycket i stall och på tävlingar. Tidigt visste jag att 
jag ville utmana mig själv och i samband med PRAO 
på högstadiet fick jag möjligheten att få en inblick om 
Försvarsmaktens verksamhet, när jag praktiserade en 
vecka på I 12 i Eksjö. Detta var något som lockade. 
Mönstring genomfördes 1989 och 1990 ryckte jag in 
i lumpen på Norrbottens flygflottilj F 21 som KD804 
det vill säga gruppbefäl på Stridsledning och Luftbev-
akning. Officersutbildning 91-93 och därefter placer-
ing vid Radargruppcentralen Tjuren vid Jämtlands 
Flygflottilj F 4. 2003 fick jag förfrågan att bege mig 
till Flygtaktiska Kommandot i Uppsala, där jag seder-
mera tjänstgjorde några år. Därefter har jag jobbat på 
både taktisk och operativ nivå samt förbandsnivå med 
den senaste befattningen som Utvecklingschef vid 
Insatsstaben J 7. Jag har haft många och intressanta 
befattningar, men det som har berikat mig mest är in-
teraktionen med mina medarbetare där vi tillsammans 
har drivit verksamheten framåt.

Att få stifta bekantskap och samarbeta med Koreavet-
eranerna och är naturligtvis givande på alla sätt och 
vis. Jag har dock redan ”smygstartat” bekantskapen 
med Er när jag hade förmånen att få deltaga vid invi-
gningen av det nya monumentet i Tullinge: Hufvud-
stadsjakten – ett initiativ, engagemang och gediget 
arbete som slutligen gav ett gott resultat – imponer-
ande!

Så jag säger bara, fortsätt ert fina arbete och på åter-
seende! 

Foto:Groby
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Möte med Sydkoreas ambassadör
(text och foto Gunnar Persson)

Tisdagen den 31 augusti var vi inbjudna till den Syd-
koreanska ambassadören Tae-youk HA samt försvar-
sattachén överste Dae Seo PARK i ambassadörens 
residens. Båda är nya på posterna i Sverige, varför 
det var trevligt att få träffa dem och få presentera vårt 
Riksförbund för första gången. Med på mötet var 
även det Koreanska Sällskapet.

Ambassadör Tae-youk HA

Försvarsattaché, Överste Dae Seo PARK

Det hela startade med att vårt Riksförbund genom Pia 
Blomberg dukade upp två överfyllda korgar med di-
verse lokalt odlade grönsaker och kryddor samt kött 
från hjort och lamm som gåvor till ambassadören och 
försvarsattachén. Det blev mycket uppskattat och Pia 
fick ge lite direktiv till hur allt detta skulle tillagas.

Efter detta satte vi oss ner och samtalade om en hel 
del gemensamma intressefrågor. Vi överlämnade ett 
rätt så detaljerat underlag rörande vår årliga verksam-
het och de aktiviteter som vi planerar för medlem-
marna. Vi redovisade också de dialoger vi har med 
värdförbandet och den representation som årligen 
förekommer. Bland annat kom den 23 september upp 
på bordet. Detta datum har koreanska ambassaden 
som starten för det Röda Korssjukhus som sattes upp 
i Pusan. Riksförbunder genomför en ceremoni den 24 
september då vår uppfattning är att sjukhuset fanns på 
plats och kunde ta emot de första patienterna. 

“Enligt en medecinsk tidskrift nedtecknad av PARK, 
Ji  Wook, M.D. anlände sjukhuset till Busans hamn i 
embalage den 23 september och därefter transport-
erades detta upp till sjukhusområdet. Lördagen den 
23 september anlände Röda Korssjukhuset till Bu-
san hamn, men utrustning som skickades från USA 
anlände den 24 september. Lossning av utrustningen 
utfördes dag och natt och slutfördes den 25 septem-
ber måndag  eftermiddag. Tio 2,5 ton lastbilar och 
cirka 300 paket transporteras till huvudbyggnaden 
på Busan Commercial High School. Kliniken öppna-
de måndagen den 25 september klockan 0650 och 68 
patienter togs emot för behandling”. 

Ambassadens ide var att det skulle genomföras en 
ceremoni vid vårt veteranmonument och sedan avslu-
tas med en lunch på Villa Källhagen. Det var väl ok 
men vi redogjorde för att vi inom Riksförbundet Ko-
reaveteranerna genomför denna ceremoni den 24 sep-
tember då det var dagen när chefsläkaren Groth tog 
emot de första patienterna på sjukhuset. Det var cirka 
50 skadade FN-soldater som var i behov av vård. Vi 
kommer fortsättningsvis att ha vår ceremoni den 24 
september med kransnedläggning vid veteranmonu-
mentet. Det verkade vara helt i sin ordning för am-
bassaden och vi kan förmodligen komma överens om 
en gemensam dag framöver. Vi tror att det är viktigt 
att våra veteraner får träffas och prata med varandra 
om vad de varit med om. Att ha långa föredrag är inte 
att rekomendera med tanke på åldersläget bland vet-
eranerna.

Efter diverse diskussioner och planerande så avsluta-
de vi detta och gick in till matsalen för att avnjuta en 
mycket superb lunch. Ambassaden har nog den duk-
tigaste kocken vad gäller koreansk mat i Stockholm. 
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Under lunchen han vi avverka en hel del övriga ärenden som fanns på agendan. Efter avslutad lunch  överläm-
nade ambassadören en liten gåva i form av ginseng te. Kommer väl till pass med anledning av den analkande 
vintern.

Vi hoppas på flera sådana här givande möten och att det nya samarbetet kommer att bestå och utvecklas. Även 
försvarsattachén var nöjd och tillfredsställd med det vi åstadkommit under mötet och vi hoppas kunna träffa 
honom vid lite mer privat tillställning. Vi behöver diskutera hur vi skall ha våra gemensamma aktiviteter och 
hur ambassaden kommer in i dessa.

Ett stort tack till ambassadören och hans medarbetare för ett fint och hjärtligt mottagande på ambassaden. Vi 
önskar båda med familjer välkomna till Sverige och hoppas på ett fortsatt bra samarbete och att de skall trivas 
i Sverige tillsammans med oss och våra medlemmar. 

Det var en mycket väl tilltagen och mycket välsmakande lunch som bjöds på ambassaden. Till detta bjöds det 
även ett mycket välsmakande lokalt vin från den lilla historiskt intressanta byn Châteauneuf-du-Pape i Rohn-
dalen. Här tillbringade påvarna sina somrar under den babyloniska fångenskapen eller den babyloniska exilen.

Ambassadens ceremoni den 23 september

Hög tid för den koreanska ambassaden att genomföra den för ambassaden planerade ceremonin den 23 sep-
tember. 

Ceremonin började vid vårt veteranmonument. Där fanns dragoner som höll svenska och sydkoreanska fanor-
na samt spelade de koreanska och svenska nationalhymnerna. Pia Blomberg och Birgitta Täng lade ner blom-
mor från förbundet och dem själva som minne av dem som inte längre finns bland oss. Det hölls en kort min-
nesstund för att hedra veteranerna som har tjänstgjort eller tjänstgör på den koreanska halvön.
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Därefter bjöd ambassadören på middag i Villa Källhagens värdshus och det var en allmänt mycket bra plane-
rad och genomförd tillställning. Det blev en allmänt trevlig afton och Pia Blomberg höll tal och berättade om 
Riksförbundet och vår insats för de koreanska veteranerna och övriga medlemmar i förbundet.

Vi ser fram emot fler sådana här ceremonier tillsammans med ambassadören och försvarsattachén. Vi fram-
för ett stort tack till de båda och önskar dem lycka till i Sverige under de år som de skall tjänstgöra. Vi ställer 
gärna upp och hjälper ambassaden och bidrar med det vi kan inom ramen för vårt verksamhetsområde.
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med ett leende.

- Det som fick mig att fundera på att åka till Korea 
var en uppmaning från Röda Korset att ställa upp och 
hjälpa till. Jag var operations- och narkossjuksköters-
ka, vilket passade bra i det här sammanhanget.

Halvåret i Korea, från augusti 1950 till februari 1951, 
blev ett äventyr för Olga-Lisa. Det var också ett farligt 
uppdrag.

- Jag tillhörde den första svenska rödakorsgruppen 
som for dit och vi var tvungna att för säkerhets skull 
ta vägen över USA.

Via Japan kom svenskarna, 176 personer, fram till 
Pusan, som låg bara tre mil från fronten, där kriget 
pågick.

- Vårt sjukhus byggdes upp i en gammal skola och det 
var bara att sätta i gång och arbeta direkt. Jag minns 
tolvtimmarsskift där jag jobbade från sju på kvällen 
till sju på morgonen.

Olga-Lisa konstaterar att det var en annan sjukvård än 
vad hon var van vid hemifrån Sverige.

- Under en natt tog vi hand om 50 patienter. När de 
kom till oss placerades de på marken utanför och sedan 
fick vi hämta in dem från gården. Alla fick ta itu med 
saker som vi normalt inte gjorde. Vi gjorde så gott 
vi kunde, men det var nog tur att inte Socialstyrelsen 
fanns där...

USA hade egna sjukhus, men till det svenska sjukhu-
set kom skadade soldater från Turkiet, Grekland och 
England.

- Och så kom förstås koreaner. Vi kunde höra kriget, 
det gick en stor väg alldeles intill, det var aldrig lugnt. 
När stridslinjen flyttades längre bort kunde senare 
grupper med svenskar få flera lediga dagar och åka 
till Japan. Det kunde inte vi.

Olga-Lisa minns särskilt  en period när hon och 
övrig personal ständigt var beredda på att evakuera 
sjukhuset.

- Under ett par veckor skulle vi alltid bära passet runt 
halsen, dygnet runt, eftersom vi riskerade att tvingas 
lämna sjukhuset omedelbart.

Olga-Lisa Sundqvist på 
Röda Korssjukhuset, Busan
Redaktören för Koreaveteranen kommenterar:

Inför Olga-Lisa Sundqvists 100 årsdag tog jag kon-
takt med Västrerbottenskurirens familjesida och 
frågade om de hade för avsikt att uppvakta Olga-Li-
sa på födelsedagen. Om de gjorde så skulle vi möta 
upp på plats i Nordmaling den 12 november. Jag fick 
också reda på att det skrivits en artikel om hennes 
äventyr i Korea. Jag bad om tillstånd att sätta in den 
i vår förbundstidning, vilket var ok enligt redaktören 
på VK.

Den 11 december 2013 och med en uppdatering den 9 
april 2019 skrev redaktören Inger Nilsson, Västerbot-
tenskuriren, om Olga-Lisa enligt nedan. Vid detta till-
fälle var hon 92 år. Olga-Lisa är född och uppvuxen i 
Fredrika. Hon har en dotter och en son. Olga-Lisa är 
medlem i Riksförbundet Koreaveteranerna. Riksför-
bundet organiserar alla Koreaveteraner som tjänstg-
jort eller tjänstgör i Korea. 

Olga-Lisa assisterar vid operationsbordet i Korea

Artikel i Västerbottens-Kuriren 
Brukar du titta på tv-serien Mash? Då kan du i 
någon grad föreställa dig hur det var för den svenska 
sjukvårdspersonalen som fanns på plats under Ko-
reakriget. Olga-Lisa Sundqvist i Nordmaling var en 
av dem.

- Fast vad jag har hört av dem som tittat på tv-serien 
så var det inte riktigt så det gick till, säger Olga-Lisa 
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Olga-Lisa Sundqvist 100 år
(Text och foto Gunnar Persson)

Olga-Lisa Sundqvist

Den 12 november fyllde Olga-Lisa Sundqvist 100 år. 

Olga-Lisa tog emot och hälsade alla gäster välkomna 
vid entrén. Mottagningen var ordnad på Tallbackens 
äldreboende.

100 år är ett långt liv som verkligen måste uppmärk-
sammas. Av den anledningen tog Gunnar Persson 
och Pia Blomberg flyget upp till Umeå och bil till 
Nordmaling för att fira Olga-Lisa. Olga-Lisa är se-
dan många år medlem i Riksförbundet. Riksförbun-
det Koreaveteranerna och Sveriges Militära Kamrat-
föreningars Riksförbund var därmed på plats för att 
personligen hylla jubilaren. Olga-Lisa bor kvar uppe 
i Nordmaling och numera, efter ett långt liv i sitt hus, 
har hon flyttat till ett äldreboende där hon blir väl om-
händertagen och ompysslad. Hon har ett stort stöd av 
sina dotter Elisabeth och sonen Mats.

I samband med besöket och hyllningarna erhöll Ol-

Nu gick det inte så långt, utan Olga-Lisa stannade det 
halvår som var avtalat.

Olga-Lisa är född och uppvuxen i Fredrika, men gick 
på Solviks folkhögskola och tog realen som privatist 
i Piteå.

Olga-Lisa ville gärna läsa vidare och hon valde mel-
lan sjuksköterska och hushållslärare.

Hon satsade på sjuksköterska, utbildade sig till opera-
tionssjuksköterska och jobbade ett år i Umeå. På den 
tiden fick man inte säga du till varandra och Olga-Li-
sa blev anmäld för att någon hört henne säga du till 
en kollega.

- Märkligt, men i övrigt var det ett givande arbete. Så 
hörde doktor Lagerlöf (släkt med Selma Lagerlöf, för 
övrigt) av sig till Umeå och ville “låna” en sjuksköter-
ska. De frågade om jag kunde tänka mig tre månader 
i Nordmaling.

Det kunde hon. När det blev aktuellt med eventuell 
fortsättning i Nordmaling hade Olga-Lisa inget att 
säga till om.

- De hade ett sammanträde i direktionen och efter det 
kom doktorn ut och sa att jag fått jobb i Nordmaling, 
att de ordinariesatt mig några månader bakåt. Han 
tyckte att jag skulle vara glad.

Det var hon inte, hon var ledsen för att hon inte blivit 
tillfrågad, men tänkte att hon skulle stå ut ett tag. 
Det blev många år. Efter Korea kom hon tillbaka till 
Nordmaling.

- Där fick jag så småningom frågan om jag ville vara 
administratör på halvtid. Det ville jag inte, men fick 
höra att “jag borde känna mitt ansvar”. De sista 20 
åren var jag administratör på heltid.

Hon minns dock fortfarande, nu är hon 92 år, tiden i 
Korea som lärorik och spännande.

Redaktören Koreaveteranen kommenterar:

Rödakorssjukhuset skulle vara operativt under cir-
ka 7 månader men kom fortsätta och verka fram 
till 1957. Den 27 juli 1953, när vapenstillestånd-
savtalet skrevs under gjordes en namnändring av 
sjukhuset till ”Svenska sjukhuset i Busan”. Sjukhu-
set stängdes i mars 1957. Därefter överlämnades 
sjukhuset till koreanska staten. De svenska läkarna 

och sjuksköterskorna arbetade kvar med bland an-
nat behandling av TBC och andra parasitsjukdomar 
som härjade i landet. Mer historia går att hitta på 
vår hemsida 

www.koreaveteranerna.org
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ga-Lisa Riksförbundet Koreaveteranernas förtjän-
stmedalj och utnämndes samtidigt till hedersmedlem 
i förbundet. Olga-Lisa Sundqvist erhöll även Sverig-
es Militära Kamratföreningars Riksförbunds förtjän-
stmedalj i guld. Vi konstaterade också att kung Carl 
XVI Gustafs gratulationstelegram kommit fram och 
nått jubilaren då det lästes upp av Elisabeth.

Gunnar Persson, Olga-Lisa Sundqvist och Pia 
Blomberg vid medaljceremonin

Olga-Lisas medaljer från koreainsatsen samt dagens 
utmärkelser

På programmet fanns både tal och underhållning.  
Deltagarna blev imponerade av Olga-Lisa insatser 
inte bara det hon gjort för Nordmalingsborna utan 
även det äventyr hon var med om i Korea och på fälts-
jukhuset i Busan.

Musikanterna

Födelsedagskalaset avslutades som brukligt med kaf-
fe och tårta. 

Vi önskar Olga-Lisa en fortsatt bra tid på äldreboen-
det och vi hoppas att Nordmalingsborna tar väl hand 
om henne.

Ett stort tack till Elisabeth och Mats som ordnat med 
födelsedagskalaset och för att vi fick komma upp och 
delta på detta 100-årsfirande. 

 

Pia tillsammans med dottern Elisabeth och sonen 
Mats
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Det blev många vackra buketter, gratulationskort och telegram (även från kung Carl XVI Gustaf)

								        Många av gratulanterna ville få några ord med        	

								        födelsedagsdamen. Olga-Lisa lät alla komma till 	

								        tals. Med tanke på hennes ålder så var det enas-	

								        tående att orka hela den långa dagen.

             Inte helt enkelt att fästa medaljen
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Nya i ledningen 
I samband med årsmötet fick styrelsen i uppdrag av 
årsmötet att välja in två nya ledamöter i ledningen. Vi 
behöver tillföra ledamöter i nya roller, då förbundet 
nu har vuxit sig betydligt större än vid starten.

Hans Zettby är numera vald till Vice President och 
han presenterar sig nedan.

Marianne Bernhorn är vald till medlemsansvarig 
och ansvarar för medlemshanteringen. Marianne pre-
senterar sig nedan. Antalet medlemmar har ökat och 
ökar fortfarande. Målet för 2021 var 125 medlemmar 
vilket snart är uppnått.

Vi önskar båda välkomna till ledningsgruppen och 
hoppas ni skall trivas med oss övriga i förbundet. 

Marianne Bernhorn

stgöring som sekreterare i den svenska delegationen 
till NNSC 2005-2006.

Hans Zettby

Hans Zettby är gift med Gunnel. Har vuxna barn som 
även har egna barn i sin tur. Gunnel träffade jag i Li-
banon L 100 under vår gemensamma tjänstgöring. 
I år har vi varit gifta i 21 år. Boende i radhusvilla i 
Linköping. Mitt stora intresse är militärhistoria och 
resor till de olika konfliktområdena i Stilla havet. Har 
förtroendeuppdrag i Livgrenadjärföreningen samt i 
Sveriges Veteranförbund Fredsbaskrarna.

Jag tjänstgjorde 2000–2001 som kvartermästare för 
den svenska delegationen vid Neutral Nations Super-
visory Commission i Panmunjom.

Påbörjade tjänstgöring som befälselev vid Kungliga 
Livgrenadjärregementet, I4/Fo 41 1967 och kom att 
avsluta som kommendant vid hemvärns- och frivil-
ligverksamheten på Livgrenadjärgruppen Helikopter-
flottiljen Malmen.

Pensionering från Försvarsmakten 2013.

Är i grunden utbildad i underhållstjänst inom armén. 
Under tiden har jag gått de vanliga skolstegen 
samt varit kommenderad till olika platser inom 
försvaret som Försvarets skyddsskola, Infanteriets 
stridsskola, Beredskapspluton, vid P 2 i Hässleholm 

Arbetat i Försvarsmakten sedan i början av 1980-talet 
inom administration och logistik. Arbetat i Norrtälje, 
Södertälje och Kungsängen. Numera en aktiv senior. 
Huvudintresset, förutom familj, barn och barnbarn, är 
resor och släktforskning. Bor med min make Claes i 
Södertälje.

Tjänstgjort i utlandsstyrkan som logistiker vid den 
sista svenska underhållsbataljonen i Libanon 1993-
1994 och vid den svenska underhållsbasen i Pécs i 
Ungern för support till den svenska bataljonen i Bos-
nien-Hercegovina 1996.

Var medföljande till min make Claes under hans tjän-
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och Artilleriflygskolan i Nyköping. Mina olika 
utlandstjänster är bland annat i Libanon, Saudiarabien, 
f.d. Jugoslavien, Korea, Makedonien och Afghani-
stan. Har innehaft befattningar som förplägnadsplu-
tonchef, kassachef, resebefäl, kvartermästare och stf 
C Stab/Trosskompani.

De stora händelserna under mitt dryga år i Korea kän-
netecknas främst av att under det första halvåret 2001 
besökte Göran Persson i egenskap av EU:s sändebud 
den koreanska halvön och träffade som förste västlige 
ledare Nordkoreas Kim Jong-Il.

Återföreningen? Kim Dae-Jung, som var i Norge och 
hämtade sitt fredspris år 2000, sade att fredsprocessen 
inte skulle påverkas negativt även om nu inte Kim 
Jong-Il fick dela priset med honom.

Nobelpriskommittén gav i motiveringen ett stort 
erkännande till Kim Jong-Il. Man började arbeta med 
utbyten och samarbete inom områden där intressena 
var gemensamma. Familjeåterförening, handel, kul-
tur, turism och sport. Jag minns såväl när familjerna 
från nord till syd och syd till nord fick möjlighet att 
återses efter mer än 50 år.

Man påbörjade järnvägs och landsvägsbygget på 
sydsidan den 18 september 2000 för att öppna en 
korridor genom DMZ upp till Kaesong, 100 turister 
från syd fick besöka berget Kumgang i norr, en fån-
gutväxling från syd till nord där 63 tidigare spioner 
fick återvända hem. Möten på ministernivå genom-
fördes både i Pyongyang och Seoul. Men även utbyte 
av dagstidningar kom att påbörjas men varade endast 
under fem dagar. Utväxlingen av dessa skedde uppe i 
Panmunjom. Och vem minns inte de olympiska spe-
len, där de båda länderna gick in under samma fana 
i samband med invigningen av OS den 15 september 
2000.

Riksförbundet Koreaveteranerna 
årsmöte 2021

(text och foto Gunnar Persson)

Äntligen kunde vi återigen genomföra årsmöte där det 
fanns möjlighet för våra medlemmar att fysiskt delt-
aga. Till årsmötet som hölls den 18 september, hade 
20 medlemmar anmält sig. Vi genomförde  i vanlig 
ordning mötet i bio Sländans lokaler. 

Deltagarna samlas i salongen

Före och efter mötet kunde deltagarna gå runt i 
lokalerna och uppleva historiskt filmmateriel och ma-
terial som Göran och Ingegerd Hesselgren samlar på. 
Här finns det mesta i filmhstiorisk väg att uppleva. 
Även F 18 Kamratförenings flottiljrum var öppet för 
visning.

Årsmötet genomfördes i den mindre biografen och i 
samband med detta så delade Sveriges Militära Kam-
ratföreningars Riksförbund ut förtjänstmedalj i brons 
till Pia Blomberg. Hon fick utnämningen för det fört-
jänstfulla arbete hon genomför både på lokal, region-
al och central nivå.

Pia har just tilldelats SMKR bronsmedalj
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Efter årsmötet höll före detta Member på NNSC gen-
eralmajor Mats Engman ett mycket intressant före-
drag om förhållandena på den koreanska halvön. Det 
blev mycket uppskattat av medlemmarna.

Föredragshållaren Mats Engman

Det hela avslutades med en lunchbuffé som Ingeg-
erd hade komponerat och som i vanlig ordning blev 
uppskattat och till stor belåtenhet för alla deltagare.

Deltagarna lät sig väl smaka av Ingegerds buffé

Julbord med föredrag
(text Gunnar Persson, foto Sten Weiding)

Torsdagen den 9 december var det så hög tid att avn-
juta årets sista aktivitet. Till årets sista aktivitet hade 
många anmält sig och vi samlades i biograf Sländans 
lokaler för julglögg och mingel. Den 8 december in-
förde Folkhälsomyndigheten återigen vissa restrik-
tioner vilket gjorde att många anmälda nu återbud till 
julbordet. 

Då vi inte haft så många samlingar fanns det mycket 
att berätta för varandra. Efter en halvtimma var det 
så hög tid att lämna museirummen, traditionsrummet 
och mingel och gå in i biografsalongen. Här var som 
vanligt dukat med flygplan och fanor. I vanlig ordning 
fanns vår Röda Drake på plats vid podiet.

Samling i filmsalen

Ordföranden hälsade alla välkomna och framför allt 
vår hedersmedlem och förre chefen för Flygvapnet 
generalmajor Mats Helgesson. Nu hade turen äntligen 
kommit till kamratföreningen. Det har ju varit pan-
demin som kommit emellan men nu fick vi höra Mats 
Helgessons berätta om sitt liv i Försvarsmakten och 
framför allt i Flygvapnet.

Mats Helgesson inleder sin berättelse

Det blev ett mycket uppskattat föredrag med frågor 
under själva föredraget och applåderna blev många 
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och långa. Ett stort tack för det fina föredraget och att 
du äntligen kunde komma och ge oss din berättelse. 
Den kommer att leva kvar i kamratföreningen lång tid 
(den är dessutom filmad).

Vi tackar Mats Helgesson så mycket för en intressant 
och givande berättelse

Efter mats Helgessons föredrag var det så dags att 
dela ut några utmärkelser. Följande medlemmar er-
höll utmärkelser:

Mats Helgesson.....F 18 Kf förtjänstmedalj

Mats Helgesson med medalj och diplom

Mats Helgesson får medaljen för att han som chef för 
Flygvapnet stod upp för våra kamratföreningar. Han 

var den första flygvapenchef som i samband med fly-
gvapnet 90 år reste runt och besökte alla flygvapnets 
kamratföreningar båd på befintliga men även nedlag-
da flottiljer. Utöver detta så är Mats Helgesson en bra 
kamrat och förtjänar verkligen förläningen. Då Mats 
Helgesson är vår hedersmedlem ser vi fram emnot 
fler möten.

Torbjörn Rehnström….F 18 Hedersmedlem nr 7

Torbjörn Rehnström mottager hedersmedlemskapet

Torbjörn Rehnström blir hedersmedlem för de fina in-
satser han gör för vår kamratförening och inte minst 
det mycket fins ekonomiska stöd vi fick i samband 
med flygarmonumentet och i övrigt det stöd vi får. 

Två välförtjänta medlemmar

Därefter blev det ett kort mingel i vårt traditionsrum 
och de övriga museirummen med film och materiel-
historia. Alla hade också möjlighet att få påfyllning 
av den goda glöggen som serverades. Här fanns också 
möjligheter att träffa övriga medlemmar och eventu-
ellt lära känna någon ny medlem som för första gån-
gen deltog på vår aktivitet.

Att gå runt i Göran och Ingegerd Hesselgrens lokaler 
är en vandring kring filmhistoria både i bild och i ljud.
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Ingen annanstans i Sverige tror jag det finns en sam-
ling likt denna. Passa verkligen på och bese dessa 
samlingar när vi har våra möten på Tullinge.

Diskussioner i flottiljrummet

Därefter kallade vi till bords och det fina julbordet 
som Ingegerd hade ställt i ordning inför aktiviteten. 
I överdåd kunde vi iakttaga den ena läkerheten efter 
den andra. Vi lät oss väl smaka och som brukligt var 
det väl tilltaget så det gick att backa både två och flera 
gånger. Efter sill, kalla rätter, varma rätter och ostar 
med vindruvor var det hög tid att inta kaffe, kakor, 
tårtor och godisbord.

Thomas Lagman, Christer Lindqvist och 
Mats Helgesson intar julbordet

Lotta Nordholm och Kim Jarnald minglar runt

Roger och Ulla Wikholm avvaktar julbordet

Björn och Aune Henriksson

En av våra mycket vackra ACRO DELTAS modeller

Efter hand fylldes matsalen med hungriga medlem-
mar



Kurt Antskog 
berättelse

(Text och foto Leif Johansson))

I samband med att vi var kallade till F 16 i Uppsala 
för budget- och verksamhetsdialog.  Vi fick även 
möjlighet att vara med och lyssna till veteranen Kurt 
Antskog. Det var en mycket intressant berättelse han 
hade och det är få förunnat att få en sådan berättelse 
av en person som dessutom varit med om händelsen.

Veteranen Kurt Antskog, född den 27 juni 1923 i 
Finland. Bosatt i Sverige sedan 1950 talet. Deltog 
bland annat i slutstriderna på Karelska näset sommaren 
1944.

En kort bakgrund och lite historia

Finland och Sverige var ett land från 1200 talet till 
1809. Finlands historia har alltid varit nära förknippad 
med Sveriges historia. Ända sedan den 6 december 
1917, då Finland förklarade sig som självständigt, har 
kampen för frihet och självständighet behövt föras

Under 1900-talet fyra gånger med vapen.

Efter Vinterkriget, som utkämpades 30 november 
1939 till 13 mars 1940, var Finland svårt trängt efter 
ett mycket hårt fredsavtal.
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Ovan ser vi sällskapet inta den goda julmaten

I samband med middagen hade vi ett lotteri där vi lot-
tade ut en tavla med Hufvudstadsjakten avbildad samt 
fyra mycket fina böcker.

När vi närmade oss kaffet var det så tid att dela ut två 
ytterligare utmärkelser och det var till Ingegerd och 
Göran Hesselgren.

Gunnar Persson överlämnar medalj och diplom till 
Göran och Igegerd Hesselgren

De fick F 18 Kamratförenings förtjänstmedalj för de 
insatser de gör inom föreningen och för det värdskap 
de står för poch allt annat arbete som görs men som 
kanske inte syns så mycket. Ett stort tack till er båda. 
Grattis till utmärkelsen och lycka till i ert arbete.

Det finns alltid ett slut och vi samlade styrelsen en 
liten stund för en kort årsavslutning före vi skildes åt.

Vi önskar alla i F 18 Kamratfören-
ing och Koreaveteranernaen

GOD JUL och ett riktigt 
GOTT NYTT ÅR 2022



Det kommunistiska Sovjet/Ryssland och det nazistiska 
Tyskland var i pakt sedan den 23 augusti 1939. I 
november 1940 var den sovjetiska utrikesministern 
Molotov på besök i Berlin och ville höra sig för om 
den nazistiska bundsförvanten hade några synpunkter 
på att man nu ville invadera hela Finland. Den tyska 
ledningen motsatte sig detta, då man hade andra 
planer. Tyskland anföll Sovjet den 22 juni 1941 på 
en front som sträckte sig genom hela Europa. Finland 
lät tyska trupper passera och utgå även från finskt 
territorium.  Svenska samlingsregeringen tillät senare 
även tysk trupp passera Sverige från Norge för att 
förstärka fronten i Finland. Detta efter den så kallade 
”Midsommarkrisen 1941”. Finland förhöll sig neutralt 
fram till den 25 juni, då man ingick vapenbrödraskap 
med Tyskland i ambition att återta de förlorade 
landsdelarna efter Vinterkriget. Efter att de förlorade 
områdena från Vinterkriget samt några extra mils 
marginal på vissa områden återtagits stannade den 
finska armén och  gick i försvarsställning.

Den 9 juni 1944 gick den Röda Armén till massivt 
anfall med stor övermakt på Karelska näset. Men 
under sommaren kunde den finska armen göra något 
som ingen annan armé gjort. Man stoppade den 
Sovjetiska Röda armén.

Kurt Antskog kan säga: ”Därom kan jag ge besked, 
om ni så vill, ty jag var med.”            

Kurts infanteriregemente 13 (IR 13) var svensk-
talande 8liksom IR 61). Till IR 13 hörde också 
ett rikssvenskt frivilligt kompani den så kallade 
“avdelta jkompaniet”. Totalt mellan 1942 och 1944 
tjänstgjorde 404 svenska medborgare i “Avdelta 
kompaniet” Jan Kjellberg, den siste i detta kompani 
lämnade jordelivet den 6 september 2021. Han stod i 
ett värn bara cirka 400 meter från Kurt Antskog.

  21

Gamla kära T-10
(Foto och text, Delegat 973 kvartermästare, förval-

tare Fredrik Andersson)

För alla som tjänstgjort vid eller besökt den svenska 
delegationen i Panmunjom så är det några byggnader 
som sticker ut och som etsar sig fast i minnet. Mat-
salen och den svenska klubben är naturliga platser 
men den som avhandlas i detta inlägg är delegation-
ens arbets- och förläggningsbyggnad, den klassiska 
T-10 med sin karaktäristiska H-form.

Utanför skylten Swedish Offices BOQ, där förkort-
ningen står för “Bachelor Officers´Quarters. Utöver 
denna möts man av skylten Swedish Neutral Camp på 
engelska och hangul.

Fram till 1959 så fanns ingen permanent förläggn-
ingsbyggnad för delegaterna utan först detta år kunde 
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Alla delegater har alltså ett eget kontor i Glitner men 
förläggningsmässigt sover member i T-11. Ett litet 
konferensrum finns i ena änden av byggnaden. I gim-
le finns delegaternas förläggning, ett rum av enklare 
standard med ett eget handfat dock inte toalett.

I utrymmet mellan byggnaderna finns hygienutrym-
men med toaletter och duschar samt bastu. I detta 
utrymme finns också delegaternas utrustning förvarad 
samt skyddsutrustning för eventuella gäster.

Som (nästan) alla byggnader i Panmunjeom benämns  
byggnaderna med inledande bokstaven T som i Tem-
porary (tillfällig). Byggnad T-10 har nu varit tillfälligt 
boende för delegationen sedan 1959.  

2004 gjordes det schweiziska förläggningsutrymmet 
om då det var i alltför otjänligt skick att kunna bo i. 
Tillfälligt bodde då schweiziska delegater i gästrum-
men. UNCMAC ville göra om T-10 vid samma till-
fälle men den svenska delegationen sade nej vid detta 
tillfället då omständigheterna upplevdes som oklara. 
Under 2021 har ärendet åter uppstått och nuvarande 
delegation förbereder nu att flytta ut ur gamla T-10 
(m/59) för att om alla planer håller, flytta in i en helt 
ny T-10 byggnad (m/22) Projekt T-10 “NY” är höljt 
i dunkel men den skaklkl enlight uppgift likna den 
gamla, med sin klassiska H-form.

Sorgligt på ett sätt, att vara de sista som får tjänstgöra 
i denna byggnad, glädjande på ett annat; att kom-
mande delegationer kommer att få ett helt nytt T-10 
att göra till sitt.

Koreaveteranen kommer att följa projektet genom 
försvarsmaktsbloggen.

elva delegater flytta in i byggnad T-10. Member hade 
då sin egen förläggning i byggnad T-11 (kallad Val-
hal). I den byggnaden flyttade även alternaten in men 
kom ganska snart att flytta till rum 16 i T -10, det som 
idag är biblioteket. Vid biggnationen namngavs de 
båda “benen”. I likhet med T 11 fick de asanamn och 
benämndes Glitner och Gimle. Förslagen till dessa 
namn kom,bland annat, från Allan Jönsson den sven-
ske kommendant som kom att tjänstgöra hela 26 år i 
Panmunjeom.

1965 skapades ett biljardrum i Glitner och 1967 hade 
delegaternas antal minskat så pass att kontoren kunde 
flyttas in i forna delegaters rum. T-10 blev vid detta 
tillfälle delegationens hjärta. I dag är Glitner kontor-
skorridoren och Gimle är boendet för delegationen 
med två gästrum och ett bibliotek/tv-rum. De gamla 
namnen används dock inte i dag men T-11 gamla skylt 
“Valhall” finns kvar och hänger över alternatens säng. 
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Medaljer, pins, statyetter, vimplar 
och mycket mer. Fråga oss, vi är experter! 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

Stolt leverantör till SMKR, 
Svenska Pistolskytteförbundet, 

KSSS, Gröna Lund 
och tusentals 
andra kunder. 
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Försvarsattaché Kiho KIM
(Text och foto Gunnar Persson)

Kiho Kim har tjänstgjort som försvarsattaché un-
der fyra år och varit vår kontaktman på den syd-
koreanska ambassaden. Vi ville tacka honom för 
det stöd han givit oss genom att samlas vid vårt 
veteranmonument. Vi samlades och hade en ge-
mensam picknick i det gröna. Vi önskar Kiho ly-
cka till nu när han är tillbaka i Korea.
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PROTOKOLL
SverigeKoreaVeteranerna, årsmöte

Lördagen den 18 september på Tullinge
§1 Mötets öppnade

Gunnar Persson öppnade årsmötet och hälsade de närvarande välkomna till mötet som hölls i före detta F 18 
kanslihus/Tullinge. Första årsmötet sedan pandemin bröt ut som vi församlades i ett fysiskt möte i biograf 
Sländans lokaler.

§2 Mötets behöriga utlysande

Mötet godkände kallelsen till årsmötet.

§3 Val av ordförande och sekreterare för mötet

Till ordförande valdes president Gunnar Persson och till sekreterare valdes Claes Bernhorn.

§4 Val av justeringsman att justera dagens protokoll.

Till justeringsman valdes Anders Stach.

§5 Föredragning av verksamhets- och förvaltningsberättelse

Ordföranden föredrog verksamhetsberättelsen vilken godkändes och lades till handlingarna.

Ordföranden redovisade resultat och balansräkning för 2020 vilka godkändes och lades till handlingarna.  

§6 Föredragning av revisionsberättelsen

Ordföranden läste upp revisorns revisionsberättelse. Handlingar, räkenskaper, protokoll med mera var förda i 
god ordning varför revisorn inte hade något att anmärka på genomfört verksamhetsår. Revisorn föreslog därför 
för mötet att ledningen skulle beviljas ansvarsfrihet för genomfört verksamhetsår 2020.

§7 Ansvarsfrihet 

Ledningen beviljades enhälligt ansvarsfrihet för genomfört verksamhetsår 2020 (ledningen deltog inte i beslu-
tet).

§8 Föredragning av verksamhetsplan och budget för kommande verksamhetsår samt beslut rörande 
medlemsavgift.

Ordföranden redovisade verksamhetsplan och budget för 2021 samt preliminär plan för 2022 vilka samtliga 
godkändes och lades till handlingarna.

Ledningen föreslog oförändrad medlemsavgift för kommande verksamhetsår (100 kr per år och familj) vilket 
beslutades av mötet.

§9 Val av ledamöter för 2021

Till President valdes Gunnar Persson	
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Till Vice President valdes Anders Callert

Till Vice President, vakant och ledningen söker kandidat och väljer in

Till Historiskt ansvarig/Museichef valdes Pia Blomberg

Mötet beslutade att ledningen får till uppgift att bland medlemmarna utse och välja ny vice president samt val 
av ytterligare en representant i ledningen.

§10 Beslut angående ärenden som av ledningen hänskjutits till årsmötet

Ledningen skall till Skatteverket inlämna en ansökan om namnändring av föreningen. Ledningen föreslår att 
vi ändrar från nuvarande SverigeKoreaVeteranerna till Riksförbundet Koreaveteranerna. I samband med detta 
så skall denna namnändring föras in i stadgar, dokument med flera. Mötet beslutade enhälligt om förslag till 
namnändring enligt redovisningen.

§11 Motioner från medlemmarna

Inga motioner inkomna.

§12 Årsmötet avslutas

Ordföranden tackade för förnyat förtroende och tackade deltagarna för visat intresse. I samband med avslut-
ningen utdelade ordföranden SMKR förtjänstmedalj i brons till Pia Blomberg för de mycket fina insatser Pia 
genomfört under de år hon varit i ledningen.

Vid protokollet			                                                  Justerat: 
Claes Bernhorn			                     Gunnar Persson
Claes Bernhorn		                                                                Gunnar Persson
Sekreterare				                                                  Ordförande/President
			 
		                Anders Stach
		                                 Anders Stach
		                                Justeringsman
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Nya Medlemmar 

Vi hälsar alla nya medlemmar välkomna in i förbun-
det. Vi hoppas ni skall trivas med oss och de aktiv-
iteter som vi anordnar. Har du förslag på aktiviteter 
så låt oss få veta detta, så skall vi se om det går att 
planera in dessa i vår verksamhetsbeskrivning.

Än en gång välkomna.

Olof Blomqvist		  Trollhättan

Anders Callert		  Stockholm

Maria Edström		  Göteborg

Rudolf Elgner		  Jönköping

Peter Fagrell			   Åkersberga

Kent Jarnald			   Borgstena

Stefan Granberg		  Uppsala

Anders Lagerbielke		  Jönköping

Song Moon Olsson		  Arvika

Gudrun Reay 		  Calgary

Anna Siverstig		  Sigtuna

Pernille Undén		  Sollentuna

Vintersportorten Pyeongchang med dess fina och 
långa nedfarter. Området var föremål för att söka 
ett vinter OS. VM i skidskytte genomfördes 2009

Födelsedagar 2022
		

90 år
Jan Bring		  Nacka		 26 maj

85 år
Bengt Wuopio		 Boden		  12 jun

80 år
Björn Berntsson	 Stockholm	 4 jul
Leif Ström 		  Tullinge	 20 aug
Christer Lindqvist	 Uppsala	 18 okt	
	

75 år
Ronny Jacobson	 Mellbystrand	 26 sep		
		

70 år
Inger Gustafsson	 Strandbaden	 2 feb
Stig Edvall		  Västervik	 4 feb
Torbjörn Forsman	 Mjölby		 21 aug
Birgitta Täng Fagerlund	Sollentuna	 3 okt
Thomas Täng		  Stockholm	 4 okt

65 år
Glenn Makenzius	 Östersund	 26 feb		

60 år
Hans Lindqvist	 Luleå		  31 jan
Mats Fogelmark	 Stockholm	 9 feb
Carin Övringe		 Kristinehamn	 18 nov

55 år
Per Ljungner		  Kårarp		 2 apr
Jacob Hallgren	 Lidingö	 2 sep		  	
			 

					   

IN MEMORIAM
Roger Klasson		 Sala		  26 jan
	




